Информация из отчета
о результатах контрольного мероприятия

«Комплексная проверка в Обществе с ограниченной ответственностью «Ритуал», утвержденного председателем Счетной палаты 

Колпашевского района 19 ноября 2015 года
Контрольное мероприятие включено в план работы Счетной палаты Колпашевского района (далее – Счетная палата) на 2015 год на основании решения Совета Колпашевского городского поселения от 09.12.2014 № 51 «Об утверждении перечня поручений по проведению мероприятий внешнего муниципального финансового контроля, Счетной палатой Колпашевского района на 2015 год».

Объект контрольного мероприятия: Общество с ограниченной ответственностью «Ритуал» (далее – ООО «Ритуал», организация).

Проверяемый период: 2013-2014 годы.
Ответственным исполнителем контрольного мероприятия являлся инспектор Счетной палаты Крылова Н.Г. 
Основной этап контрольного мероприятия проведен в период: 05.08.2015г.-28.10.2015г.
По результатам контрольного мероприятия составлен и доведен до руководителя объекта контрольного мероприятия Акт от 28 октября 2015 года на 22 листах, с 7-ю приложениями на 11 листах. 
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с вопросами, определенными программой проведения контрольного мероприятия, утвержденной приказом Счетной палаты от 30.07.2015 № 15, на основании перечня поручений по проведению мероприятий внешнего муниципального финансового контроля Счетной палатой Колпашевского района на 2015 год, утвержденного решением Совета Колпашевского городского поселения от 09.12.2014 № 51:

1. Характеристика объекта контрольного мероприятия.

2. Эффективность, полнота и результативность использования бюджетных средств, выделенных на организацию и содержание мест захоронения в 2013 – 2014 годах.

3. Эффективность и целевое использование бюджетных средств, выделенных на организацию ритуальных услуг в 2013 – 2014 годах.

Для проведения контрольного мероприятия использованы документы, материалы, предоставленные ООО «Ритуал» в соответствии с уведомлением Счетной палаты о проведении контрольного мероприятия от 31.07.2015 № 3, Администрацией Колпашевского городского поселения на основании запроса Счетной палаты от 21.07.2015 № 91.

В ходе контрольного мероприятия установлено: 
В соответствии с пунктом 22 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского поселения относится - организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения.

Статьей 29 Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» (далее – Закон № 8-ФЗ) установлено, что органы местного самоуправления районов, поселений и городских округов создают специализированные службы по вопросам похоронного дела, на которые в соответствии с настоящим Федеральным законом возлагается обязанность по осуществлению погребения умерших. Порядок деятельности специализированных служб по вопросам похоронного дела определяется органами местного самоуправления районов, поселений и городских округов.

Согласно пункту 1 статьи 9 Закона № 8-ФЗ супругу, близким родственникам, иным родственникам, законному представителю или иному лицу, взявшему на себя обязанность осуществить погребение умершего, гарантируется оказание на безвозмездной основе следующего перечня услуг по погребению:

1) оформление документов, необходимых для погребения;

2) предоставление и доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения;

3) перевозка тела (останков) умершего на кладбище (в крематорий);

4) погребение (кремация с последующей выдачей урны с прахом).

В соответствии с пунктом 2 статьи 9 вышеуказанные услуги по погребению оказываются специализированной службой по вопросам похоронного дела.

В соответствии с Законом № 8-ФЗ, с целью решения вопросов местного значения по организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения решением Совета Колпашевского городского поселения от 27.06.2012 № 42 утверждено Положение об организации ритуальных услуг и содержании общественных кладбищ на территории Колпашевского городского поселения (далее – Положение № 42).

Положением № 42 установлено, что погребение умерших и оказание услуг по погребению, в том числе гарантированного законодательством перечня услуг по погребению на безвозмездной основе, осуществляет специализированная служба по вопросам похоронного дела (пункт 6 раздела 2).

Пунктом 40 раздела 5 Положения № 42 определено, что содержание общественных кладбищ осуществляется специализированной службой по вопросам похоронного дела или юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями на основании договора с Администрацией Колпашевского городского поселения.

В соответствии с подпунктом 11 пункта 2 раздела 1 Положения № 42 специализированная служба по вопросам похоронного дела – организация, созданная Администрацией Колпашевского городского поселения для оказания ритуальных услуг в Колпашевском городском поселении в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. 

Пунктом 15 раздела 3 Положения № 42 установлено, что специализированные службы по вопросам похоронного дела создаются Администрацией Колпашевского городского поселения в форме хозяйствующего субъекта, с долей участия Колпашевского городского поселения в уставном капитале не менее 51%. В случае создания специализированной службой по вопросам похоронного дела с долей участия Колпашевского городского поселения менее 100% проводится конкурсный отбор соучредителей среди организаций любых организационно-правовых форм и индивидуальных предпринимателей (пункт 16 раздела 3 Положения № 42).

Организация, признанная победителем конкурса, выступает совместно с органами местного самоуправления учредителем специализированной службы по вопросам похоронного дела.

На основании статьи 29 Закона № 8-ФЗ, Указа Президента РФ от 29.06.1996           № 1001 «О гарантиях прав граждан на предоставление услуг по погребению умерших», Закона Томской области от 12.01.2005 № 6-ОЗ «О погребении и похоронном деле в Томской области», постановления Администрации Колпашевского городского поселения от 19.02.2010 № 39 «Об утверждении Положения о создании специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории МО «Колпашевское городское поселение», в целях создания специализированной службы по вопросам похоронного дела в форме хозяйственного общества Администрацией Колпашевского городского поселения проведен открытый конкурсный отбор соучредителей.

В соответствии со статьей 28 Федерального Закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» победителем открытого конкурсного отбора специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории муниципального образования «Колпашевское городское поселение» признано ООО «Заря-сервис» (протокол оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе: «Выбор хозяйствующего субъекта (ритуальной организации) для получения статуса специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории Муниципального образования «Колпашевское городское поселение» для оказания ритуальных услуг» от 22.12.2009 № 64).
Соучредителем специализированной службы по вопросам похоронного дела от имени муниципального образования «Колпашевское городское поселение» выступает Администрация Колпашевского городского поселения.

Согласно протоколу от 26.11.2010 № 1 «Общего собрания учредителей общества с ограниченной ответственностью «Ритуал» создано ООО «Ритуал», утвержден устав общества (далее – Устав).

Устав ООО «Ритуал» зарегистрирован Межрайонной ИФНС России №4 по Томской области 11.01.2011г. (дата внесения записи о создании юридического лица в единый государственный реестр юридических лиц).
В соответствии с Уставом ООО «Ритуал» является юридическим лицом, обладает организационным единством, обособленным имуществом и самостоятельным балансом, контроль за деятельностью учреждения осуществляет Учредитель в лице Администрации Колпашевского городского поселения. Доля муниципального образования «Колпашевское городское поселение» в уставном капитале ООО «Ритуал» составляет 51,0% (5100 рублей), доля ООО «Заря - Сервис» составляет 49,0% (4900 рублей).

В соответствии с Уставом ООО «Ритуал» может осуществлять следующие виды деятельности:

- оказание ритуальных услуг, в качестве специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории муниципального образования «Колпашевское городское поселение»;

- прочая хозяйственная деятельность, не противоречащая законодательству РФ.

Коды видов экономической деятельности (ОКВЭД), установленные при государственной регистрации юридического лица:

93.03 - Организация похорон и предоставление связанных с ними услуг;

дополнительные коды:

60.24.1 – Деятельность автомобильного грузового специализированного транспорта;

20.30.1- Производство деревянных строительных конструкций и столярных изделий.

Деятельность, осуществляемая ООО «Ритуал» в проверяемом периоде, лицензированию не подлежала.

Местонахождение юридического лица: 636460, Томская область,  г. Колпашево,     ул. Дорожная, д 24.
Должностными лицами, обладавшими в проверяемом периоде правом первой (второй) подписи расчетных, денежных и иных документов организации являлись:

С правом первой подписи: 

- в период с 11.01.2011г. по 04.07.2013г. - директор ООО «Ритуал» Силицкий Геннадий Иванович;

- в период с 05.07.2013г. и по настоящее время - директор ООО «Ритуал» Головин Андрей Георгиевич (протокол заседания участников ООО «Ритуал» от 03.07.2013 № 2).

Лицо, наделенное правом второй подписи, не предусмотрено.

Согласно пункту 47 раздела 6 Положения № 42 распределение средств по видам работ (на организацию ритуальных услуг и содержание общественных кладбищ) и порядок их расходования определяется Администрацией Колпашевского городского поселения.

В целях реализации пункта 47 раздела 6 Положения № 42 принято постановление Администрации Колпашевского городского поселения от 01.03.2013 № 71, утверждающее Порядок расходования средств на организацию ритуальных услуг и содержание общественных кладбищ (далее – Порядок № 71).

Пунктом 4 Порядка № 71 установлено, что финансирование работ производится следующим образом:

- за выполнение работ по содержанию общественных кладбищ – путем предоставления субсидии на содержание общественных кладбищ организации, осуществляющей функции специализированной службы по вопросам похоронного дела, порядок ее предоставления определяется в соответствии с приложением к настоящему порядку;

- на содержание службы – путем предоставление службе субсидии на содержание специализированной службы по вопросам похоронного дела. Порядок предоставления субсидии определяется Администрацией Колпашевского городского поселения.

В соответствии с пунктом 5 Порядка № 71 размер предоставления субсидий определяется следующим образом:

- на содержание общественных кладбищ – рассчитывается исходя из требований Положения об организации ритуальных услуг и содержания общественных кладбищ на территории Колпашевского городского поселения;

- на содержание службы по вопросам похоронного дела – рассчитываются расходы, связанные с организацией учета захоронений, оформлением и выдачей необходимых документов для погребения, приемом заказов на организацию похорон.

В соответствии с Порядком предоставления субсидии специализированной службе по вопросам похоронного дела на выполнение работ по содержанию общественных кладбищ (приложение к Порядку № 71) субсидии специализированной службе по вопросам похоронного дела предоставляются в целях возмещения затрат по содержанию общественных кладбищ, в пределах бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных в бюджете муниципального образования «Колпашевское городское поселение».

Субсидии предоставляются на основании заключенных соглашений о предоставлении субсидии между Администрацией Колпашевского городского поселения и специализированной службой по вопросам похоронного дела. Субсидия предоставляется ежемесячно при предоставлении необходимых документов, указанных в соглашениях.

В целях реализации Порядка № 71 постановлением Администрации Колпашевского городского поселения от 06.12.2013 № 676 утвержден Порядок предоставления субсидий организации (индивидуальному предпринимателю), осуществляющей функции специализированной службы по вопросам похоронного дела, на организацию и содержание службы по вопросам похоронного дела, приобретение, содержание, модернизацию, капитальный и текущий ремонт специализированной техники для выполнения работ по содержанию общественных кладбищ, подготовку технической, проектно-сметной документации, связанной с деятельностью и содержанием общественных кладбищ (далее – Порядок предоставления субсидий).

В соответствии с пунктом 4 Порядка предоставления субсидий годовой размер субсидии на организацию и содержание службы рассчитывается следующим образом:

1) фонд оплаты труда, рассчитываемый по следующим параметрам:

- 2,5 минимальных размеров оплаты труда работников, установленного по региону, действующему в расчетный период с учетом полагающихся районного и северного коэффициентов;

- отчислений в государственные внебюджетные фонды в размере, установленном действующим законодательством;

2) информационная деятельность (размещение информации в СМИ, изготовление, ремонт информационных стендов, печать типографских бланков и т.д.) в соответствии с представленными и утвержденными Главой Колпашевского городского поселения обоснованными расчетами расходов, но не более 20 000 рублей в год;

3) оплата годовой аренды офисных помещений и коммунальных услуг из расчета занимаемой площади офиса – 15 м2 и площади общего пользования – 4 м2, не более 90 000 рублей в год;

4) оплата потребленной электроэнергии по действующим тарифам, но не более 300 кВт в месяц – 3600 кВт в год;

5) оборудование рабочих мест работников (мебель, оргтехника, канцелярские товары, программное обеспечение, информационная безопасность и т.д.) не более 40 000 рублей на разовое приобретение (оборудования) и не более 5000 рублей в последующие годы (в том числе и на канцелярские товары);

6) разово – установка телефонной (либо перенос имеющейся) точки городской телефонной сети, а так же подключение к сети Интернет по существующему минимальному тарифу;

7) оплата услуг городской телефонной связи, доступа в Интернет и междугородних соединений в соответствии с тарифами на предоставление услуг;

8) оплата услуг сотовой связи 300 руб./месс. – не более 3600 рублей в год;

9) использование личного автомобиля с целью решения вопросов по организации похорон в размере 1200 руб./мес. – не более 14400 рублей в год.

В проверяемом периоде ООО «Ритуал» предоставлено из бюджета муниципального образования «Колпашевское городское поселение» в соответствии с соглашениями, заключенными между ООО «Ритуал» и Администрацией Колпашевского городского поселения, средств субсидий в сумме 2 млн. 376 тыс. 968 руб. 93 коп., том числе:
· в 2013 году в сумме 922 тыс. 42 рубля на:

- возмещение затрат на содержание общественных кладбищ Колпашевского городского поселения на период с 01.05.2013г.-31.12.2013г. в сумме 659 тыс. 32 рубля (соглашение от 22.03.2013 № 286);

- возмещение затрат на проведение работ по разработки квартала на территории общественного кладбища по ул. Гоголя, 171 и ремонт забора на общественном кладбище с. Тогур в сумме 85 тыс. 600 рублей (соглашение от 11.10.2013 № 480);

- возмещение затрат на: фонд оплаты труда работникам службы, изготовление и установку информационных щитов, приобретение инвентаря и оборудования, услуги связи, разработку нового квартала и на использования личного транспорта с целью решения вопросов по организации похорон в сумме 177 тыс.410 рублей (соглашение от 11.12.2013 № 593).
· в 2014 году в сумме 1 млн. 454 тыс. 926 руб. 93 коп. на:

- возмещение затрат на содержание общественных кладбищ Колпашевского городского поселения на период с 01.01.2014г.-31.12.2014г. в сумме 1 млн. 29 тыс. 433 руб. 93 коп. (соглашение от 14.02.2014 № 35);

-возмещение затрат на : фонд оплаты труда работникам службы, осуществление информационной деятельности, оплата услуг связи, использование личного транспорта с целью решения вопросов по организации похорон, оплату аренды помещений и услуг сторонних организаций в сумме 425 тыс. 493 рубля (соглашение от 07.04.2014 № 83).

Помимо средств, полученных из бюджета муниципального образования «Колпашевское городское поселение» ООО «Ритуал» получено в 2014 году собственных доходов за оказание ритуальных услуг в сумме 84 тыс. 109 руб. 60 коп. (доходы от захоронений паталогоанотомических отходов по договорам, заключенным с               ОГБУЗ «Колпашевская районная больница»), что составляет 3,5% от объема полученных из местного бюджета субсидий.

По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки:

Неэффективное использование средств субсидии на возмещение затрат по организации и содержанию специализированной службы по вопросам похоронного дела и ритуальных услуг в сумме 602 тыс. 903 рубля:

В проверяемом периоде (2013-2014 годы) ООО «Ритуал» не оказывало ритуальных услуг, в качестве специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории муниципального образования «Колпашевское городское поселение», являющимся основным видом деятельности в соответствии с Уставом организации.

Так, ООО «Ритуал» не оказывало на безвозмездной основе гарантированный перечень услуг по погребению в соответствии с пунктом 1 статьи 9 Закона № 8-ФЗ, подпунктом 8 пункта 3 раздела 2 Положения № 42, а именно: оформление документов, необходимых для погребения; предоставление и доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения; перевозка тела (останков) умершего на кладбище; погребение.

Оказание вышеуказанных ритуальных услуг Законом № 8-ФЗ отнесено к исключительным полномочиям специализированной службы по вопросам похоронного дела, которая создана на территории Колпашевского городского поселения путем создания ООО «Ритуал».

Таким образом, субсидии, предоставленные в проверяемом периоде ООО «Ритуал» из бюджета муниципального образования «Колпашевское городское поселение» в целях возмещения затрат по организации и содержанию специализированной службы по вопросам похоронного дела и ритуальных услуг в сумме 602 тыс. 903 рубля (в том числе в 2013 году – 177 тыс. 410 рублей, в 2014 году – 425 тыс. 493 рубля), использованы не эффективно, без достижения результата, выражающегося в оказании на территории городского поселения ритуальных услуг (услуг по погребению).

Кроме того, ООО «Ритуал» нарушены условия соглашений о предоставлении субсидий, заключенных с Администрацией Колпашевского городского поселения:

- в части не возврата ООО «Ритуал» Администрации Колпашевского городского поселения остатков средств субсидий, при их фактическом использовании в меньшем объеме, чем предоставлено из бюджета муниципального образования «Колпашевское городское поселение» в соответствии с соглашениями, в сумме 214 тыс. 942 руб. 23  коп.; 
- в части использования ООО «Ритуал» субсидий в сумме 64 тыс. 225 руб. 70 коп. на цели не соответствующие целям их предоставления (использование субсидий по нецелевому назначению).
В ходе мероприятия установлены нарушения законодательства, регулирующего бухгалтерский учет, прочие недостатки при организации и ведении бухгалтерского учета.
Счетной палатой также установлено, что в реестре муниципальной собственности Колпашевского городского поселения земельный участок, расположенный по адресу: Томская область, г. Колпашево, ул. Гоголя, 171 (передан в безвозмездное пользование ООО «Ритуал») и предназначенный для захоронений умерших, не числится, правоустанавливающие документы на данный земельный участок не оформлены, что может повлечь незаконное выделение и использование бюджетных средств на содержание кладбища. 

Также, в ходе контрольного мероприятия Счетной палатой отмечено, что в действиях Администрации Колпашевского городского поселения усматривается нарушение Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», которое выражается в создании для юридических лиц различной организационно-правовой формы неравных (дискриминационных) условий доступа к муниципальному ресурсу (возможности получения субсидии ООО «Ритуал» на содержание общественных кладбищ городского поселения). 
Основной вывод по результатам контрольного мероприятия:

Деятельность ООО «Ритуал» не эффективна, так как:

- приводит к неэффективному использованию средств бюджета муниципального образования «Колпашевское городское поселение», предоставляемых организации в виде субсидии на содержание специализированной службы по вопросам похоронного дела, в связи с не достижением результата, выражающегося в оказании на территории городского поселения ритуальных услуг (услуг по погребению);

- деятельность ООО «Ритуал», как коммерческой организации, не направлена на получение прибыли;

- предоставление ООО «Ритуал» из местного бюджета субсидии на содержание общественных кладбищ городского поселения приводит к нарушению Администрацией Колпашевского городского поселения законодательства о защите конкуренции, что не способствует эффективному использованию бюджетных средств.

Дополнительная информация:
По результатам контрольного мероприятия Счетной палатой составлен Акт от 28.10.2015г., который подписан директором ООО «Ритуал» с разногласиями, которые приняты Счетной палатой частично.

В соответствии со статьей 18 Положения о Счетной палате Колпашевского района, утвержденного решением Думы Колпашевского района от 23.04.2012 № 43 «О Счетной палате Колпашевского района» директору ООО «Ритуал» вынесено представление от 18.11.2015г. с предложениями по устранению выявленных Счетной палатой нарушений и недостатков, в том числе:
1. Директору ООО «Ритуал» довести результаты контрольного мероприятия до учредителей на общем собрании.

2. Директору ООО «Ритуал» принять меры по организации ритуальных услуг (услуг по погребению), в качестве специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории муниципального образования «Колпашевское городское поселение», в соответствии с Законом № 8-ФЗ.

3. Возвратить в бюджет муниципального образования «Колпашевское городское поселение» неиспользованные в проверяемом периоде средства субсидий в сумме 214 тыс. 942 руб. 23 коп.
4. В дальнейшей деятельности обеспечивать выполнение условий соглашений о предоставлении субсидий в части возврата Администрации Колпашевского городского поселения остатков средств субсидий, при их фактическом использовании в меньшем объеме, чем предоставлено из бюджета муниципального образования «Колпашевское городское поселение». 

5. Возвратить в бюджет муниципального образования «Колпашевское городское поселение» средства субсидий в сумме 64 тыс. 225 руб. 70 коп., использованные в проверяемом периоде на цели не соответствующие целям их предоставления.
6. В дальнейшей деятельности обеспечивать выполнение условий соглашений о предоставлении субсидий в части их использования в соответствии с целями их предоставления.

7. Принять меры по устранению и не допущению, выявленных Счетной палатой Колпашевского района, нарушений законодательства, регулирующего бухгалтерский учет, недостатков при организации и ведении бухгалтерского учета в организации.

8. Принять меры по привлечению к ответственности виновных должностных лиц, допустивших нарушения и недостатки, выявленные Счетной палатой Колпашевского района при проведении контрольного мероприятия.

В соответствии с бюджетным законодательством срок уведомления контрольного органа о результатах рассмотрения представления и принятых мерах составляет 30 дней со дня его получения.
2

